



## MPSV PODPORUJE VYROVNANÉ ZASTOUPENÍ ŽEN A MUŽŮ V POLITICE

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) podporuje vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice. Podporu ženám kandidujícím v krajských a senátních volbách dnes na tiskové konferenci nazvané „Ženy mají přednost“ vyjádřil náměstek ministra práce a sociálních věcí Jan Dobeš, poslankyně Helena Langšádlová, kandidátka do Senátu prof. Eva Syková a ředitelka organizace Fórum 50 % Jana Smiggels Kavková. Náměstek Dobeš zároveň novinářům krátce představil činnost Výboru pro vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích pozicích.

Na podporu žen kandidujících v krajských a senátních volbách se zaměřuje **kampaň Fóra 50 %**. Vyzývá voličky a voliče, aby podle svého uvážení udělovali preferenční hlasy ženám. **„Ženy v politice často čelí více překážkám než muži, ať už jde o překážky spojené s jejich rodičovstvím anebo překážky spojené s přetrvávajícími stereotypy. Z tohoto důvodu považují za důležité vyšší účast žen v politice různými nelegislativními a osvětovými nástroji podporovat,**“ řekl náměstek Jan Dobeš. *„Jsem přesvědčen o tom, že jedním z těchto vhodných nástrojů je i kampaň Fóra 50 %. Koneckonců aktivní účast žen na rozhodování o věcech veřejných je jedním z předpokladů spravedlivé demokracie a efektivního fungování naší společnosti,*“ dodal.

Fórum 50 % rovněž představilo **analýzu kandidátních listin** do krajských a senátních voleb z hlediska zastoupení žen a mužů. Přestože počet kandidátek v jednotlivých volbách a zastoupení žen ve volených orgánech v posledních letech roste, zůstávají ženy v politice nadále zastoupeny ve výrazně nižší míře než muži. V současnosti činí zastoupení žen v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR 22,5 %, v Senátu 18,5 %, v zastupitelstvech krajů 17,6 % a v zastupitelstvech měst a obcí 26,3 %.

Otázkou vyrovnaného zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích pozicích se zabývá i Rada vlády pro rovné příležitosti žen a mužů (Rada). Ta na svém květnovém zasedání přijala usnesení, ve kterém vyjádřila podporu úsilí o vyrovnanější zastoupení žen a mužů ve volených funkcích. Rada rovněž v minulosti pověřila Výbor pro vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice a rozhodovacích pozicích (Výbor), aby zpracoval **strategii** pro podporu vyššího zastoupení žen v politice. Výbor návaznosti na tento úkol v současnosti pracuje na výběru vhodných nástrojů, jak vyšší zastoupení žen v politice a rozhodovacích pozicích obecně podporovat.

Viktorie Plívová  
vedoucí tiskového oddělení  
a tisková mluvčí